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2 Wydarzenia

Powiat Łódzki Wschodni przyjazny dla ludzi

4 marca w Starostwie Po-
wiatowym w Łodzi odbyła się 
konferencja prasowa poświę-
cona programowi montażu au-
tomatycznych defibrylatorów 
zewnętrznych (AED) na terenie 
Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 
W spotkaniu uczestniczyli przed-
stawiciele władz samorządowych 
i służb ratowniczych oraz media 

regionalne. W konferencji wzięli 
udział: marszałek województwa 
łódzkiego Joanna Skrzydlewska, 
starosta łódzki wschodni Mateusz 
Karwowski, przedstawicielki Kan-
celarii Marszałka – Jolanta Bara-
nowska i Dagmara Rydlik, a także 
reprezentant Komendy Powiato-
wej Państwowej Straży Pożarnej 
Powiatu Łódzkiego Wschodniego 
– starszy sekcyjny Krzysztof Cia-
marzewski.

Podczas spotkania zapre-
zentowano założenia programu, 
którego celem jest zwiększenie 
bezpieczeństwa mieszkańców po-
przez szeroki dostęp do urządzeń 
ratujących życie w przypadku na-
głego zatrzymania krążenia. Jak 
poinformował starosta Mateusz 
Karwowski, pierwsze 20 defibry-
latorów zostało już zakupionych. 
Koszt tej części przedsięwzięcia 
przekroczył 200 tys. zł. Docelo-
wo na terenie powiatu ma zostać 
zainstalowanych 75 urządzeń, co 
oznacza jeden defibrylator na oko-
ło tysiąc mieszkańców.

Samorząd powiatowy pod-
kreśla, że równie ważne jak 
zakup sprzętu są szkolenia z 
zakresu pierwszej pomocy. W 
najbliższym czasie takie zajęcia 
mają zostać przeprowadzone 
m.in. w szkołach, klubach seniora 
i innych środowiskach zaintere-
sowanych zdobyciem praktycznej 
wiedzy z obsługi AED. Szkolenia 
będą realizowane we współpracy 
z Urzędem Marszałkowskim oraz 

służbami ratowniczymi.
Marszałek województwa 

łódzkiego Joanna Skrzydlewska 
pogratulowała powiatowi ini-
cjatywy, podkreślając znaczenie 
szybkiej reakcji w sytuacji za-
grożenia życia. Zwróciła uwagę, 
że sama obecność urządzeń nie 
wystarczy – kluczowa jest świa-
domość mieszkańców i umie-

jętność ich użycia. Dodała, że w 
Urzędzie Marszałkowskim wszy-
scy pracownicy byli przeszkoleni 
z udzielania pierwszej pomocy, 

tak jak w Starostwie 
Powiatowym. Podczas kon-
ferencji marszałek wspomniała 
również o wspólnej inwestycji sa-
morządu województwa i powiatu 
– budowie Centrum Zdrowia Psy-
chicznego i Poradni Zdrowia Psy-
chicznego w Koluszkach. Projekt 
zakłada rozbudowę i moderniza-
cję budynku przy ul. Korczaka 5.

Program montażu AED 
w powiecie rozwijany jest przy 
współpracy z samorządami, or-

ganizacjami społecznymi oraz 
mieszkańcami, którzy mogą zgła-
szać propozycje lokalizacji urzą-
dzeń. Jednym z przykładów takie-
go zaangażowania jest Ochotnicza 
Straż Pożarna w Będzelinie. Dru-
howie zadeklarowali nie tylko 
chęć instalacji defibrylatora przy 
remizie, ale także przeszkolenie 
wszystkich mieszkańców miejsco-
wości z jego obsługi.

Defibrylatory będą instalowa-
ne w ogólnodostępnych miejscach, 
takich jak osiedla mieszkaniowe 
czy budynki użyteczności publicz-
nej. Jedna z planowanych lokaliza-
cji znajduje się w Koluszkach, na 

d u -
żym osiedlu liczącym 
około tysiąca mieszkań. Właści-
ciel pobliskiego sklepu wyraził 
zgodę na montaż urządzenia na 
elewacji budynku oraz zadekla-
rował pokrycie kosztów energii 
elektrycznej potrzebnej do jego 
działania.

Część urządzeń jest już do-
stępna w pojazdach służb ratow-

niczych – w wozach strażackich 
oraz radiowozach. W kolejnych 
etapach będą pojawiać się także w 
przestrzeni publicznej.

Podczas konferencji starszy 
sekcyjny Krzysztof Ciamarzewski 
z Komendy Powiatowej PSP w Ko-
luszkach zaprezentował działanie 
defibrylatora oraz opowiedział o 
akcji ratunkowej, w której użycie 
AED pomogło uratować ludzkie 
życie.

Informacje o lokalizacji 
urządzeń będą publikowane na 
tablicach informacyjnych. Samo-
rząd rozważa również stworzenie 
aplikacji opartej na powiatowym 
geoportalu, która pozwoli szybko 
odnaleźć najbliższy defibrylator.

Automatyczny defibrylator 
zewnętrzny (AED) to przenośne 
urządzenie medyczne przeznaczo-
ne do udzielania pomocy osobom 
z nagłym zatrzymaniem krąże-
nia. Analizuje rytm serca i – jeśli 
jest to konieczne – podaje impuls 
elektryczny, który może przywró-
cić jego prawidłową pracę. Urzą-
dzenie zostało zaprojektowane 
tak, aby mogły z niego korzystać 
także osoby bez wykształcenia 
medycznego – po uruchomieniu 

wydaje czytelne polecenia gło-
sowe i prowadzi użytkow-

nika przez 
kolejne etapy 
udzielania pomocy. Szybkie uży-
cie AED w pierwszych minutach 
od zatrzymania krążenia znacząco 
zwiększa szanse na przeżycie, dla-
tego tak ważna jest jego powszech-
na dostępność oraz edukacja 
mieszkańców. w

AED coraz bliżej mieszkańców powiatu
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Edukacja

Powiat Łódzki Wschodni przyjazny dla ludzi

Powiat Łódzki Wschodni 
nie zwalnia tempa – do szkół 
ponadpodstawowych i Poradni 
Psychologiczno-Pedagogicznejw 
Koluszkach trafią setki tysięcy 
złotych z funduszy europejskich. 
Będą nowoczesne narzędzia 
diagnostyczne, dodatkowe za-
jęcia dla uczniów, szkolenia dla 
nauczycieli, a nawet… praktyki 
w Hiszpanii. Sprawdźmy, co do-
kładnie się zmieni.

Poradnia Psychologiczno-Pe-
dagogiczna w Koluszkach znala-
zła się w gronie placówek, które 
otrzymały pełne dofinansowanie 
w ramach projektu „Perspektywa 
3P dla województwa łódzkiego”. 
Projekt realizowany jest przez 

Uniwersytet Śląski w Katowicach 
we współpracy z Ministerstwo 
Edukacji Narodowej i finanso-
wany ze środków Funduszy Eu-
ropejskich dla Rozwoju Społecz-
nego.

Co to oznacza w praktyce? 
150 000,00 zł – i to w 100% 
wnioskowanej kwoty – trafi na 
rozwój Poradni.

Placówka zostanie doposażo-
na w nowoczesny sprzęt informa-
tyczny (laptopy, tablety, serwer, 
monitor interaktywny, kamera 
cyfrowa), specjalistyczne opro-
gramowanie oraz nowoczesne 
narzędzia diagnostyczne, takie 
jak IDS-P, IDS-2, ABAS-3 czy 
KORP. Pojawią się również nowe 
narzędzia terapeutyczne, m.in. 
zestaw do metody Warnke.

To jednak nie tylko sprzęt. 
Pięciu specjalistów Poradni weź-
mie udział w 64-godzinnym cy-
klu szkoleń z zakresu oceny funk-

cjonalnej, pracy z nowoczesnymi 
narzędziami diagnostycznymi i 
budowania wsparcia w oparciu 
o Model Wsparcia Międzysek-
torowego. Cel? Szybsza, bardziej 
dostępna i lepiej skoordynowana 
pomoc dla dzieci oraz ich rodzin.

10 marca podpisano już 
umowę. To ważny krok w stronę 
nowoczesnej, zintegrowanej po-
mocy psychologiczno-pedago-
gicznej.

„Dwójka” patrzy w przyszłość
Dobre wiadomości płyną także z 
Zespołu Szkół nr 2 w Koluszkach. 
Projekt „Liceum Ogólnokształcą-
ce nr 2 w Koluszkach na drodze 
ku przyszłości” został zatwier-

dzony do realizacji przez Zarząd 
Województwa Łódzkiego.

Na jego realizację przezna-
czono łącznie 352 200,11 zł, 
z czego 313 457,11 zł stanowi 
dofinansowanie, a 38 743 zł – 
wkład własny Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego.

Co zyskają uczniowie?
Dodatkowe wsparcie w wyrów-
nywaniu deficytów edukacyj-
nych, rozwój kompetencji klu-
czowych i społecznych, a szkoła 
– nowe pomoce dydaktyczne. 
Projekt obejmuje także podno-
szenie kwalifikacji nauczycieli.

Realizacja potrwa od 1 lu-
tego 2026 r. do 31 stycznia 2028 
r. – to dwa lata intensywnej pracy 
nad tym, by edukacja w „Dwójce” 
była jeszcze bardziej nowoczesna 
i skuteczna.

„Edukacja na 5+” w I LO
Jeszcze większe środki trafiły do I 

Liceum Ogólnokształcącego im. 
Henryka Sienkiewicza w Kolusz-
kach, gdzie realizowany jest pro-
jekt „Edukacja na 5+”.

Wartość całego przedsię-
wzięcia to 483 178,25 zł, z czego 
429 977,65 zł pochodzi z dofi-
nansowania, a 53 200,60 zł to 
wkład własny Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego.

Projekt, realizowany od 1 
listopada 2024 r. do 31 paździer-
nika 2026 r., koncentruje się na 
podnoszeniu jakości kształcenia. 
Uczniowie mogą liczyć na wspar-
cie w nadrabianiu zaległości oraz 
rozwijanie kompetencji kluczo-
wych i społecznych. Nauczyciele 
podnoszą swoje kwalifikacje, a 
szkoła wzbogaca się o nowocze-
sne pomoce dydaktyczne.

Hiszpania? Czemu nie!
To jeszcze nie koniec dobrych 
informacji. Zespół Szkół nr 2 w 
Koluszkach realizuje również 
projekt „Praktyki zawodowe w 
Hiszpanii” w ramach programu 
Erasmus+.

Projekt rozpoczął się 1 
czerwca 2024 r., a jego zakoń-

czenie zaplanowano na 31 maja 
2026 r.

Uczniowie mają możliwość 
odbycia praktyk zawodowych 
na europejskim rynku pracy. 
To nie tylko szansa na zdobycie 
doświadczenia w międzynaro-
dowym środowisku, ale także na 
rozwój umiejętności językowych 
– w tym specjalistycznego słow-
nictwa branżowego – oraz pozna-
nie standardów pracy obowiązu-
jących w innych krajach.

Efekt? Większa pewność sie-
bie, lepsze perspektywy zawodo-
we i kompetencje, które realnie 
zwiększają szanse na rynku pracy.

Inwestycja w przyszłość
Nowoczesna diagnostyka, do-
datkowe zajęcia, szkolenia dla 
nauczycieli, zagraniczne praktyki 
– to nie hasła z folderu promo-
cyjnego, ale konkretne działania, 
które już się dzieją.

Dzięki skutecznemu pozy-
skiwaniu środków zewnętrznych 
Powiat Łódzki Wschodni inwe-
stuje w to, co najważniejsze: roz-
wój dzieci i młodzieży. A to naj-
lepsza lokata kapitału – na lata. w

Realizacja projektów edukacyjnych

	� Drzwi otwarte w Liceum Ogólnokształcącym nr 1 - 28 kwietnia 2026 r. w godzinach 13.00-17.00 

	� Drzwi otwarte w Zespole Szkół nr 1 - 23-25 kwietnia 2026 r.  - czwartek 9.00-16.00, piątek 9.00-16.00, 
sobota 9.00-13.00 

	� Drzwi otwarte w Zespole Szkół nr 2 - 17-18 kwietnia 2026 r.  -  piątek 9.00-16.00, sobota 10.00-13.00
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Inwestycje4

Rok 2026 zapowiada się dla 
naszego powiatu wyjątkowo pra-
cowicie. Na liście podstawowej 
zadań powiatowych w ramach 
Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg znalazły się wnioski złożo-
ne przez Starostwo Powiatowe 
oraz – na mocy porozumienia 
– przez Gminę Andrespol. To 
konkretne inwestycje, konkretne 
pieniądze i przede wszystkim re-
alne zmiany, które odczujemy na 
co dzień – za kierownicą, na ro-
werze i na pieszo.

Wśród zadań jednorocznych 
znalazła się rozbudowa drogi 
powiatowej nr 2922E na odcin-
ku od ronda przy trasie Górna w 
Łodzi do skrzyżowania z drogą 
powiatową nr 2906E w miejsco-
wości Przypusta w gminie Brój-
ce. To blisko 1,9 kilometra trasy, 
która przejdzie gruntowną me-
tamorfozę. Jezdnia zyska nową 
nawierzchnię, miejscami wzmoc-
nioną podbudowę i zostanie po-
szerzona do 5,5 metra. Powsta-
nie jednostronne pobocze oraz 
droga rowerowa o nawierzchni 
bitumicznej. Zaplanowano bez-
pieczne przejścia dla pieszych 
z odpowiednim oświetleniem i 

elementami poprawiającymi wi-
doczność oraz przebudowę zjaz-
dów do posesji. Wnioskowany 
koszt inwestycji to 2 963 312 zł, 
z czego 1 481 656 zł stanowi dofi-
nansowanie. 

Na liście znalazły się rów-
nież zadania wieloletnie. Jed-
nym z nich jest rozbudowa dróg 
powiatowych nr 1148E i 2928E 
na terenie Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego. Łączna wartość 
tego przedsięwzięcia to 10 755 
555 zł, przy dofinansowaniu w 

wysokości 2 404 622 zł. W 
miejscowości Kopanka w 
gminie Nowosolna przebu-
dowany zostanie odcinek 
drogi nr 1148E o długości 
około 820 metrów. Jezdnia 
zostanie poszerzona do 6 
metrów, powstanie pobocze 
oraz jednostronny chodnik. 
Przewidziano także budowę 
zjazdów do działek, zatok 
autobusowych, poprawę 
odwodnienia i nowe ozna-
kowanie. Z kolei w miejsco-
wościach Bądzyń, Zofiówka 

i Rydzynki w gminie Tuszyn mo-
dernizację przejdzie ponad dwu-
kilometrowy odcinek drogi nr 
2928E – od ul. Ks. Brzóski do ul. 
Cmentarnej. Tam również jezd-
nia zostanie poszerzona do 6 me-
trów, powstanie chodnik, nowe 
zjazdy, system odwodnienia oraz 
elementy bezpieczeństwa ruchu. 
W niezbędnym zakresie prze-
prowadzona zostanie wycinka 
drzew kolidujących z inwestycją. 
To ważne trasy lokalne, z których 
korzystają codziennie mieszkań-
cy dojeżdżający do pracy, szkół 
czy sklepów.

Dużym przedsięwzięciem 
są także dwa etapy przebudowy 

bezkolizyjnego skrzyżowania 
dwupoziomowego pomiędzy 
Justynowem a Janówką, zgło-
szone przez Gminę Andrespol w 
ramach porozumienia na drogi 
powiatowe. Etap pierwszy to in-
westycja o wartości 18 001 000 
zł, z dofinansowaniem 9 000 500 
zł, drugi – 16 848 000 zł przy 
wsparciu 8 424 000 zł. Projekt 
zakłada nowy przebieg ul. Głów-
nej w Justynowie, z zachowaniem 
dotychczasowej jezdni jako drogi 
obsługującej przyległe nierucho-
mości. W planach jest przebudo-
wa i zabezpieczenie kolidujących 
sieci podziemnych i naziemnych, 
budowa chodników, nowych 
wlotów ulic, oświetlenia oraz roz-
biórka starej nawierzchni w miej-
scach objętych inwestycją. Celem 
jest poprawa bezpieczeństwa i 
usprawnienie ruchu w miejscu, 
gdzie krzyżują się drogi i linie 
kolejowe. To strategiczny ciąg 
komunikacyjny dla gminy, w po-
bliżu którego znajdują się ważne 
obiekty użyteczności publicznej, 
z których korzystają także miesz-
kańcy sąsiednich gmin.

Równolegle Starostwo złoży-

ło wniosek o dofinansowanie w 
ramach programu PKP Polskie 
Linie Kolejowe S.A. na projekt 
„Poprawa bezpieczeństwa na 
skrzyżowaniach kolejowo-dro-
gowych w tym ich przebudowa 
na skrzyżowania dwupoziomo-
we”. Kluczowym elementem jest 
budowa bezkolizyjnego skrzyżo-
wania pomiędzy Justynowem a 
Janówką. Wartość całego zadania 
to 60 676 093,61 zł, a wniosko-
wane dofinansowanie wynosi 
16 500 744,28 zł. To inwestycja 
o skali, jakiej w naszym powie-
cie dawno nie było. Jej realiza-
cja oznacza koniec oczekiwania 
przed zamkniętymi rogatkami 
i podniesienie poziomu bezpie-
czeństwa w rejonie linii kolejo-
wych LK17 i LK25.

Ten rok może stać się przeło-
mowy dla lokalnej infrastruktury. 
To dziesiątki milionów złotych 
inwestycji, które przekładają się 
na lepsze drogi, bezpieczniejsze 
przejścia i sprawniejszą komu-
nikację. Choć prace budowlane  
wiążą się z chwilowymi utrudnie-
niami, ich efekt ma służyć miesz-
kańcom przez długie lata. w

Rozbudowa dróg powiatowych

Modelowy układ komunikacji 
publicznej

W Powiecie Łódzkim Wschodnim budujemy modelowy 
układ komunikacji publicznej dzięki współpracy z Łódzką 
Koleją Aglomeracyjną. Radni zdecydowali o przedłużeniu 
wsparcia na kolejny rok. W roku 2026 dodatkowo poszerzo-

Teren wokół dworca w Kolusz-
kach przejdzie dużą metamorfozę 
i zyska multimodalny charakter. 
Dzięki inwestycji pasażerowie będą 
mogli wygodniej i bezpieczniej 
przesiadać się między różnymi środ-
kami transportu.

W ramach prac po-
wstaną m.in. nowe zato-
ki autobusowe i miejsca 
dla samochodów, wiata 
autobusowa, dodatko-
we parkingi, oświetlone 
chodniki oraz infra-
struktura rowerowa. 
Przebudowana zostanie 

także droga dojazdowa, a przestrzeń 
wokół dworca wzbogaci się o zieleń.

Inwestycję realizuje gmina Ko-
luszki dzięki unijnemu dofinan-
sowaniu w wysokości 5,6 mln zł. 
Całkowity koszt przedsięwzięcia 
wyniesie 6,7 mln zł. w

Dworzec w Koluszkach

na będzie 
współ-
praca w 
gminach 
z MPK 
Łódź.  w
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12 marca Powiat Łódzki Wschod-
ni podpisał umowę na realizację zada-
nia w formule „zaprojektuj i wybuduj” 
pn. „Prace konserwatorsko-budowla-
ne wnętrza pałacu – parteru, I piętra i 
poddasza  pałacu w Lisowicach”.

Wartość podpisanej umowy wyno-
si 5 707 323,00 zł. Wykonawcą inwe-
stycji jest konsorcjum firm:

- Pracownia Konserwatorska Mi-
chał Potz sp. z o.o. – lider konsorcjum

- Pracownia Konserwatorska Mi-
chał Potz

Zakres prac obejmuje renowację 
zabytkowych wnętrz pałacu w Lisowi-
cach, w szczególności przestrzeni zlo-
kalizowanych na parterze, pierwszym 

piętrze oraz poddaszu obiektu. Reali-
zacja zadania ma na celu zachowanie i 
odnowienie historycznego charakteru 
budynku, a także poprawę jego stanu 
technicznego.

Inwestycja została dofinansowana 
z Rządowego Programu Odbudowy 
Zabytków w ramach Polskiego Ładu 
w ramach porozumienia z Gminą Ko-
luszki.

Wysokość przyznanego dofinanso-
wania wynosi 2 352 490,00 zł.

Realizacja projektu stanowi ko-
lejny etap działań Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego na rzecz ochrony i za-
chowania dziedzictwa kulturowego re-
gionu. w

Pałac w Lisowicach z pierwszą 
umową na realizację zadania

Podróże turystyczne  
w  rejony konfliktu  
zbrojnego- prawa  
konsumentów
Prawa podróżnych linii lot-
niczych, których loty zostały 
odwołane lub opóźnione, na 
terenie Unii Europejskiej regu-
luje  Rozporządzenie (WE) nr 
261/2004 Parlamentu Europej-
skiego i Rady  z dnia 11 lutego 
2004 r. Dotyczy to sytuacji, gdy 
lot realizowany jest przez unijne 
linie lotnicze albo rozpoczyna 
się na terenie kraju Unii Euro-
pejskiej. Pasażerom przysługuje  
odszkodowanie, którego war-
tość uzależniona jest od długo-
ści lotu i wynosi od 250 do 600 
euro.

 Od powyższej zasady jest 
jednak wyjątek. Odszkodo-
wanie nie jest przyznawane w 

sytuacji, gdy opóźnienie bądź 
odwołanie lotu następuje z po-
wodu siły wyższej, a za taką na-
leży uznać zamknięcie lotnisk w 
rejonie konfliktu zbrojnego. 

Przewoźnik powinien za-
pewnić pomoc w postaci po-
siłków i napoi oraz dostępu 
do telefonu i e-maila, a także  
zapewnić zakwaterowanie w 
hotelu oraz transport do i z ho-
telu.

Podobna sytuacja dotyczy 
lotów wykonywanych spoza 
Unii i liniami lotniczymi np. 
Emiratów Arabskich. Tutaj pra-
wa pasażerów są uregulowane 
w Konwencji Montrealskiej i 
wysokość odszkodowania usta-
lana jest do wysokości 4150 
SDR (specjalna jednostka roz-
rachunkowa). 

Konwencja także przewi-
duje, że w sytuacji siły wyższej, 
odszkodowanie nie przysługuje.

Podróżny który skorzysta 
z innego środka transportu niż 

wykupiony, ma prawo do zwro-
tu kosztów biletu.

Rezygnacja  
z imprezy turystycznej
Zasady rezygnacji z wycieczki 
reguluje ustawa z dnia 18 grud-
nia 2017r. o imprezach tury-
stycznych i powiązanych usłu-
gach turystycznych.

Jeżeli Biuro Turystyczne, 
odwołuje wycieczkę, zwraca 
całość kosztów imprezy. Konsu-
mentowi nie przysługuje dodat-
kowe odszkodowanie.

Konsument może także 
odstąpić od umowy o udział w 
imprezie turystycznej z powodu 
wystąpienia nieuniknionych i 
nadzwyczajnych okoliczności 
występujących w miejscu do-
celowym lub jego najbliższym 
sąsiedztwie, które mają znaczą-
cy wpływ na realizację imprezy  
lub przewóz do miejsca docelo-
wego, a taką okolicznością jest 
niewątpliwie konflikt zbrojny w 

miejscu destynacji. Przysługuje 
mu zwrot dokonanych wpłat, 
bez możliwości żądania odszko-
dowania czy zadośćuczynienia.

 W pozostałych wypadkach 
(brak wystąpienia ww. okolicz-
ności) rezygnacja może pocią-
gnąć za sobą koszty określone 
przez organizatora, które są tym 
wyższe, im krótszy termin do 
realizacji imprezy.

 Przed udaniem się w po-
dróż, wskazane jest przegląda-
nie zaleceń odnośnie miejsca  
destynacji, publikowanych na 
stronach internetowych Mini-
sterstwa Spraw Zagranicznych. 

Przyjęcia konsumentów w 
siedzibie Starostwa Powiatowe-
go w Łodzi,  ul. Sienkiewicza 3, 
IX piętro, pokój 912 w ponie-
działek, czwartek, piątek 8.00-
15.00; wtorek 10.00-16.00. 
Porady telefoniczne - 42 632 
75 06. Pytania online: konsu-
ment@lodzkiwschodni.pl w

Odwołane lub opóźnione loty

Miss Polonia Województwa 
Łódzkiego z Gminy Rzgów

Mieszkanka Starowej Góry, Zofia Bąkała, 
zdobyła tytuł Miss Polonia Województwa Łódzkie-
go. Podczas uroczystej gali o koronę najpiękniejszej 
rywalizowało 16 kandydatek, które zaprezentowały 
się na scenie w eleganckich kreacjach. Ostatecznie to 
właśnie Zofia Bąkała zachwyciła jury oraz publicz-
ność, zdobywając najważniejszy tytuł wieczoru.

Finał konkursu był pełen emocji. Uczestniczki 
wystąpiły w kilku odsłonach, prezentując nie tylko 
urodę, ale także osobowość, pewność siebie i scenicz-
ny wdzięk.  

Zofia Bąkała jest magistrem psychologii na 
Uniwersytecie Łódzkim. Na co dzień rozwija swoje 
zainteresowania związane z pracą z ludźmi oraz 
rozwojem osobistym. 

Dzięki zwycięstwu Zofia Bąkała będzie repre-
zentować województwo łódzkie podczas ogólnopol-
skiego finału Miss Polonia, gdzie powalczy o tytuł 
najpiękniejszej Polki. w 

fot. sebastian szwajkowski/radio łódź
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Wydarzenia

Rozpoczyna się realizacja in-
westycji związanej z budową no-
wej siedziby Specjalnego Ośrod-
ka Szkolno-Wychowawczego w 
Koluszkach. 

Podczas ostatniej sesji Rada 
Powiatu podjęła uchwałę o zaku-
pie od Gminy Koluszki działki, 
na której powstanie nowoczesny, 
w pełni dostosowany do potrzeb 
podopiecznych budynek placów-
ki.

Opracowano już wstępny 
plan zagospodarowania terenu 
oraz przygotowano wizualizacje 
inwestycji. 

Projekt obiektu uwzględnia 
potrzeby edukacyjne i wycho-
wawcze. Kondygnacja podziem-
na budynku spełnia wymagania 
techniczne pozwalające zakwa-
lifikować go jako miejsce doraź-
nego schronienia. Powierzchnia 
wynosić będzie  ok. 3000 metrów 
kwadratowych.

Projektowany obiekt będzie 
posiadał 3 kondygnacje nadziem-
ne i 1 podziemną.

Budynek przystosowany bę-

dzie do korzystania przez osoby z 
niepełnosprawnościami.

Obiekt będzie wyposażony w 
1 dźwig osobowy, 1 dźwig dosto-
sowany do przewozu łóżek.

Część nieruchomości 
będzie spełniać wymagania 
techniczne umożliwiające 
przekształcenie jej w szpital 
tymczasowy w momencie ka-

taklizmu lub klęski żywiołowej. 
Nowa siedziba zlokalizo-

wana będzie za obecnym bu-
dynkiem SOSW w Koluszkach i 
Przedszkolem nr 1. w

Nowy budynek SOSW w Koluszkach

Powiat Łódzki Wschodni 
ma zamiar ubiegać się o przy-
znanie grantu w konkursie 
ogłoszonym w ramach projek-
tu „Budowa skoordynowanego 
systemu pomocy specjalistycz-
nej opartego na Specjalistycz-
nych Centrach Wspierających 
Edukację Włączającą”. W przy-
padku otrzymania przez Powiat 
grantu, rolę Specjalistycznego 
Centrum Wspierającego Edu-
kację Włączającą pełnić będzie 
Specjalny Ośrodek Szkolno – 
Wychowawczy w Koluszkach. 

W ramach projektu po-
dejmowane będą działania na 
rzecz rozwijania edukacji włą-
czającej. Jego celem jest zapew-

nienie wysokiej jakości kształ-
cenia wszystkim uczniom, z 
uwzględnieniem zróżnicowania 
ich potrzeb edukacyjnych i roz-
wojowych, w tym uwarunkowa-
nych niepełnosprawnością.

Warunkiem obligatoryjnym 
udziału w projekcie jest objęcie 

wsparciem pięciu przedszko-
li lub szkół z terenu minimum 
jednego powiatu. W związku z 
powyższym Ośrodek nawiązał 
współpracę ze 3 szkołami pod-
stawowymi i 1 przedszkolem 
prowadzonymi przez Gminę 
Koluszki oraz 1 szkołą podsta-

wową prowadzoną przez 
Gminę Brzeziny.

Specjalny Ośrodek 
Szkolno-Wychowawczy w 
Koluszkach w ramach peł-
nienia roli SCWEW podej-
mować będzie następujące 
działania:

	z  zapewni nauczycielom 
szkół i przedszkola możli-
wość poszerzenia wiedzy i 

kompetencji w zakresie pracy z 
dziećmi i uczniami ze zróżnico-
wanymi potrzebami edukacyj-
nymi,

	z  zapewni wsparcie w zakre-
sie wdrażania edukacji włącza-
jącej i pracy z grupą zróżnico-
waną,

	z  zapewni wsparcie technicz-
ne szkół i przedszkola w ramach 
wypożyczalni sprzętu specjali-
stycznego, technologii asystują-
cych i pomocy dydaktycznych 
przydatnych w pracy z grupą 
zróżnicowaną.

Dofinansowanie grantu dla 
jednego SCWEW wynosi 718 
851,00 zł. Grantobiorca nie 
wnosi wkładu własnego. w

SCWEW w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Koluszkach



7

Powiat Łódzki Wschodni przyjazny dla ludziPowiat Łódzki Wschodni przyjazny dla ludzi

Wydarzenia

23 lutego w Starostwie Powiatowym 
odbyło się spotkanie informacyjne z udzia-
łem Dyrektor Departamentu Rolnictwa 
Urzędu Marszałkowskiego, Ewy Czarnec-
kiej. Szkolenie dotyczyło nowego progra-
mu „Łódzkie dla Wsi”.

 W spotkaniu uczestniczyli burmi-
strzowie, wójtowie oraz sołtysi z terenu 
powiatu, zainteresowani możliwością po-
zyskania dofinansowania m.in. na remonty 
świetlic wiejskich, dróg oraz miejsc spo-
tkań lokalnych społeczności.

 Podczas szkolenia przedstawiono do-
stępne granty w ramach programu oraz 
omówiono zasady składania wniosków. 
Uczestnicy mieli również możliwość za-
dawania pytań i uzyskania praktycznych 
wskazówek dotyczących przygotowania 
projektów. w

Łódzkie dla Wsi
25 lutego w Komendzie Powiatowej PSP 

powiatu łódzkiego wschodniego z siedzibą 
w Koluszkach odbyła się odprawa roczna 
podsumowująca działalność strażaków w 
2025 roku. Spotkanie rozpoczęło się od po-
święcenia nowych pojazdów, które zasiliły 
flotę Komendy. Komendant Powiatowy PSP 
Krzysztof Supera wręczył także podzięko-
wania przedstawicielom samorządów oraz 
firm, które wsparły zakup sprzętu. 

Podczas odprawy przedstawiono naj-
ważniejsze statystyki, wydarzenia i osiągnię-
cia z minionego roku oraz omówiono plany 
działalności Komendy na najbliższe miesią-
ce. w

2 marca odbył się powiatowy etap Tur-
nieju Szkół Średnich o Puchar Komendanta 
Wojewódzkiego Policji w Łodzi. Uczniowie 
rywalizowali w konkurencjach sprawnościo-
wych na torze przeszkód oraz w teście wiedzy 
obejmującym m.in. ustawę o Policji i przepi-
sy ruchu drogowego. Pierwsze miejsce zajęła 
drużyna z Liceum Ogólnokształcącego im. 
Jana Karskiego w Wiśniowej Górze, a drugie 
– z Zespołu Szkół nr 2 w Koluszkach. Zwy-
cięzcy będą reprezentować powiat w finale 
wojewódzkim. w

Odprawa roczna Komendy Powiatowej  PSP

1 marca w siedzibie OSP KSRG Justy-
nów odbyło się szkolenie z zakresu udzielania 
pierwszej pomocy dla mieszkańców Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego. Uczestnicy wzięli 
udział w części teoretycznej oraz w licznych 
ćwiczeniach praktycznych z wykorzystaniem 
fantomów i zestawów sztucznych ran. Szko-
lenie zostało zorganizowane przez jednost-
kę OSP przy wsparciu Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego oraz Gminy Andrespol. w

Szkolenie z pierwszej pomocy

26 lutego w Zespole Szkół nr 2 w Kolusz-
kach odbył się tradycyjny Dzień Kolorów, 
którego motywem przewodnim w tym roku 
była barwa żółta. Wydarzenie zorganizowa-
no we współpracy z firmą Budimex, która od 
nowego roku szkolnego obejmie patronatem 
klasę technika elektroenergetyka transportu 
szynowego. Uczniowie tej klasy będą mogli 
odbywać praktyki w nowoczesnym warsztacie 
szkoleniowym firmy, otrzymają także comie-
sięczne stypendia motywacyjne oraz nagrody 
za wyniki w nauce. w

Dzień Kolorów Turniej o Puchar 
Komendanta

Uczestnicy WTZ Koluszki na balu „Night to Shine”
Podopieczni Warsztatów Terapii Zajęciowej w Koluszkach wzięli 

udział w balu „Night to Shine”, który odbył się w Tomaszowie Mazowiec-
kim. Wydarzenie zgromadziło około 120 uczestników i oferowało wiele 
atrakcji, m.in. przejazd limuzyną, czerwony dywan, fotobudkę, karaoke 
oraz pomoc wolontariuszy przy przygotowaniu stylizacji i makijażu. Pod-
czas wieczoru wybrano także króla i królową balu. „Night to Shine” jest 
inicjatywą fundacji Tim Tebow Foundation, organizowaną przy wsparciu 
Fundacji Proem oraz Społeczności Chrześcijańskiej TOMY. w
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Powiatowy Dzień Sołtysa
11 marca w OSP Andrespol 

odbyły się uroczyste obchody Po-
wiatowego Dnia Sołtysa, zorgani-
zowane przez Starostwo Powiato-
we w Łodzi. 

Była to wyjątkowa okazja do 
spotkania i wspólnego świętowa-
nia z osobami, które na co dzień 
stoją najbliżej mieszkańców i 
są prawdziwymi gospodarzami 
swoich miejscowości. 

W powiecie łódzkim 
wschodnim działa aż 98 Sołty-
sów, 9 Przewodniczących Rad 
Osiedli i 3 Przewodniczących 
Rady Dzielnicy. To oni są pierw-
szym ogniwem samorządu lokal-
nego – łączą mieszkańców z wła-
dzami gmin i powiatu, wsłuchują 
się w potrzeby swoich sąsiadów, 
inicjują działania społeczne, dba-
ją o rozwój wsi i integrują lokalne 
społeczności. 

Ich praca to nie tylko obo-
wiązek, ale przede wszystkim 
ogromne zaangażowanie, odpo-
wiedzialność i serce wkładane w 
rozwój małych ojczyzn. 

Podczas uroczystości nie za-
brakło oficjalnych podziękowań. 
Starosta Łódzki Wschodni Ma-
teusz Karwowski oraz Wicesta-
rosta Ewa Gładysz, w obecności 
członków Rady 

Powiatu oraz burmistrzów i 
wójtów gmin, wręczyli sołtysom 
dyplomy i upominki jako wyraz 
wdzięczności za ich codzienną 
pracę i trud włożony w rozwój 
lokalnych społeczności. 

Spotkanie miało także wy-
jątkowo uroczystą i serdeczną 
atmosferę. Goście mogli wspól-
nie spędzić czas podczas kolacji, 
a oprawę muzyczną zapewnił 
Big Band Wiśniowa Góra. Ze-
spół działający przy Gminnym 
Ośrodku Kultury od 2012 roku,  
zaprezentował repertuar muzy-
ki rozrywkowej i dixielandowej, 
tworząc wspaniałą oprawę całego 
wydarzenia. 

Powiatowy Dzień Sołtysa 
był  okazją do podziękowań, do 
integracji i wspólnej rozmowy o 
sprawach ważnych dla lokalnych 
społeczności. Był to czas doce-
nienia osób, które każdego dnia z 
oddaniem działają na rzecz swo-
ich miejscowości. 

Sołtysom z całego powia-
tu składamy najserdeczniejsze 
podziękowania za ich pracę, 
zaangażowanie i troskę o miesz-
kańców. Życzymy nieustającej 
energii do działania, wielu suk-
cesów w re a l i z a c j i 

loka lnych 
inicjatyw, 
s at y s f a k -
cji z peł-
n i o n e j 
f u n k c j i 
oraz życz-
liwości i 
wsparcia 
ze strony 
m i e s z -
kańców. 
w 
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Gmina AndrespolGmina Rzgów

Gmina Koluszki Gmina Brójce

Gmina NowosolnaGmina Tuszyn
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Ważne informacje

Na terenie Domu Pomocy 
Społecznej w Wiśniowej Górze 
przy ul. Tuszyńskiej 56 działa 
Powiatowa Wypożyczalnia Sprzę-
tu Rehabilitacyjnego i Ortope-
dycznego dla Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego. 

To miejsce, które każdego 
dnia realnie wspiera mieszkań-
ców w powrocie do zdrowia, 
poprawie komfortu życia oraz 
codziennym funkcjonowaniu w 
warunkach domowych.

Wypożyczalnia świadczy 
usługi dla mieszkańców Powia-
tu Łódzkiego Wschodniego, 
umożliwiając odpłatne wypoży-
czenie specjalistycznego sprzętu 
na podstawie zawartej umowy. 
Standardowy okres wypożycze-
nia wynosi 12 miesięcy z możli-

wością przedłużenia, co pozwala 
elastycznie dopasować czas ko-
rzystania z urządzeń do indywi-
dualnych potrzeb pacjenta.

W ofercie wypożyczalni 
znajduje się szeroki asortyment 
sprzętu rehabilitacyjnego i orto-
pedycznego, przeznaczonego za-
równo dla dorosłych, jak i dzieci. 

Dostępne są m.in.:
	z łóżka rehabilitacyjne,
	z materace i poduszki przeci-

wodleżynowe,
	z wózki inwalidzkie dla doro-

słych,
	z wózki inwalidzkie ręczne spe-

cjalistyczne dla dzieci z niedowła-
dem wielokończynowym,

	z wózki inwalidzkie z funkcją 
pionizacji i podnoszenia,

	z krzesełka sanitarne 
(toaletowe),

	z podnośniki wannowe,
	z schodołazy,
	z kule łokciowe dla do-

rosłych i dzieci,
	z wózki toaletowo-

-transportowe,
	z koncentratory tlenu.

Tak szeroki zakres sprzętu 
pozwala wesprzeć osoby po ura-
zach, operacjach, w trakcie reha-
bilitacji, a także osoby przewlekle 
chore i z niepełnosprawnościami.

Wniosek o wypożyczenie 
sprzętu można złożyć osobiście 
lub przez opiekuna w siedzibie 
Domu Pomocy Społecznej w Wi-
śniowej Górze – bezpośrednio u 
pracownika Wypożyczalni.

Niezbędne doku-
menty dostępne są na 
miejscu w siedzibie wy-
pożyczalni oraz na stro-
nie internetowej Domu 
Pomocy Społecznej w 
Wiśniowej Górze (www.

dps-wisniowagora.samorzady.pl). 
Dzięki temu mieszkańcy mogą 
wcześniej zapoznać się z wyma-
ganiami i przygotować komplet 
dokumentów.

Wypożyczalnia jest czynna 
od poniedziałku do piątku w go-
dzinach 10.00–15.00. w

Szczegółowe informa-
ce pod numerem telefo-
nu 42 213 23 41 wew. 18 lub  
e-mail: administracja@dpswg.pl

Powiatowa wypożyczalnia 
sprzętu medycznego

13 marca w siedzibie Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospo-
darki Wodnej w Łodzi odbył się Konwent 
Gmin z terenu Powiatu Łódzkie-
go Wschodniego oraz Powiatu 
Brzezińskiego. Spotkanie było 
okazją do rozmów, wymiany 
doświadczeń oraz zapoznania 
się z aktualną ofertą wsparcia 
finansowego dla samorządów.

Podczas spotkania burmi-

strzowie i wójtowie gmin z terenu powiatu 
mogli poznać najnowsze programy dofi-
nansowań, pożyczek oraz projekty realizo-

wane przez Fundusz. W 
konwencie uczestniczyli 
również przedstawiciele 
zarządu Funduszu – 
prezes Piotr Kopek oraz 
wiceprezes Jerzy Kacz-
marek, z którymi były  
rozmowy  o przyszłych 

inicjatywach 
proekolo-
gicznych, a 
także Starosta 
Brzeziński i 
przedstawiciele 
samorządów z 
powiatu brze-
zińskiego. Środ-
ki z WFOŚiGW 

od lat wspierają liczne inwestycje realizo-
wane na terenie powiatu, szczególnie w 
obszarze ochrony środowiska i gospodarki 
komunalnej. Podczas konwentu rozmawia-
no także o dobrych praktykach w działa-
niach na rzecz środowiska oraz możliwo-
ściach dalszej współpracy samorządów z 
Funduszem. w

Spotkanie z samorządowcami w WFOŚiGW
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Tu Wschodzi Biznes

	�Uruchomiliśmy nową rubrykę w naszym biuletynie - Powiat oczami mieszkańca! 
Jeśli lubicie robić zdjęcia, albo zobaczyliście w swojej okolicy jakieś miejsce, które 
chcielibyście pokazać, piękny widok okolicy, zachód słońca, faunę, florę z Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego, to przyślijcie do naszej redakcji zdjęcie, może właśnie 
ono znajdzie się w kolejnym wydaniu Pulsu Powiatu Łódzkiego Wschodniego. 
Prosimy w e-mailu napisać zgodę na publikację tego zdjęcia w gazecie. Piszcie do 
nas na adresy e-mail: redakcja@lodzkiwschodni.pl lub a.bajer@lodzkiwschodni.pl 

Powiat oczami mieszkańca
Zdjęcie  
z wieczornego 
spaceru  
na Stawach 
Marysinek  
w Justynowie 
przysłał nam 
pan Zbyszek

19 marca w Gminnym 
Ośrodku Kultury w Rzgowie 
odbyło się Forum Przedsię-
biorczości Powiatu Łódzkie-
go Wschodniego pod hasłem 
„Tu Wschodzi Biznes”. Wyda-
rzenie zostało skierowane do 
przedsiębiorców oraz osób 
zainteresowanych rozwojem 
działalności gospodarczej w 
regionie.

Spotkanie stanowiło 
przestrzeń do rozmów na 
temat skutecznego rozwija-
nia firm z wykorzystaniem 
dostępnych instrumentów 
finansowych, kompetencyj-
nych i technologicznych. 
Uczestnicy mieli możli-
wość zapoznania się z prak-
tycznymi narzędziami 

wsparcia oferowanymi przez 
instytucje publiczne oraz re-
gionalne.

W programie znalazły się 
wystąpienia gospodarzy wy-
darzenia: Starosty Łódzkiego 
Wschodniego Mateusza Kar-
wowskiego, Burmistrza Rz-
gowa Mateusza Kamińskiego 
oraz Wiceprezesa Łódzkiej 
Specjalnej Strefy Ekonomicz-
nej Michała Sobczaka.

Wśród gości byli rów-
nież: Piotr Wojtysiak Wi-
cemarszałek Województwa 
Łódzkiego, Prezes Zarządu 
ŁSSE Tomasz Sadzyński, 
Prezes Zarządu ŁARR An-
drzej Peraj, Burmistrz Gminy 
Tuszyn - Witold Małecki, a 
także Zarząd i Radni na-

szego Powiatu. Podczas fo-
rum uczestnicy zapoznali się 
z ofertą wsparcia dla przed-
siębiorców przygotowaną 
przez kluczowe instytucje. 
Łódzka Specjalna Strefa Eko-
nomiczna przedstawiła moż-
liwości uzyskania pomocy 
publicznej, ofertę szkoleń dla 
pracowników oraz warszta-
ty dotyczące wykorzystania 
sztucznej inteligencji w biz-
nesie. Bank Gospodarstwa 
Krajowego zaprezentował 
dostępne instrumenty finan-
sowego wsparcia dla firm. 
Powiatowy Urząd Pracy dla 
Powiatu Łódzkiego Wschod-
niego omówił swoją ofertę 
skierowaną do lokalnych 
przedsiębiorców, natomiast 
Łódzka Agencja Rozwoju 
Regionalnego oraz Urząd 
Marszałkowski Wojewódz-
twa Łódzkiego przedstawili 
programy wspierające rozwój 
przedsiębiorczości w regio-
nie. w fot. gmina rzgów

Wejdź na stronę jed-
nymtorem.pl lub zeskanuj 
kod QR. Poznaj organizacje 
pozarządowe i bierz udział 
w aktywnościach: quizach, 
grach terenowych i wyda-
rzeniach. Zdobywaj piecząt-
ki w Paszporcie Przyjaciela, a za wykonane 
zadania walcz o nagrody w finale 13.06.2026. 
Uroczysta gala odbędzie się tego dnia w 

sali widowi-
skowej Urzędu 
Miejskiego w 
Koluszkach (ul. 
11 Listopada 
65). w

Inicjatywa "jednym 
torem" zaprasza!

Forum Przedsiębiorczości Powiatu Łódzkiego Wschodniego

18 marca w Starostwie Powiatowym w 
Łodzi odbyło się spotkanie poświęcone idei 
utworzenia „Zielonego pierścienia” Aglome-
racji Łódzkiej. W rozmowach uczestniczyli 

przedstawiciele Sejmiku Województwa 
Łódzkiego, Urzędu Marszałkowskiego w 
Łodzi, przedstawiciele Starostwa Powiatowe-
go, a także burmistrzowie i wójtowie gmin z 
terenu powiatu.

Koncepcja „Zielonego pierścienia” 
zakłada stworzenie spójnego systemu 
terenów zielonych, który otoczyłby Łódź 
i okoliczne miejscowości. W jego skład 
miałyby wejść lasy, obszary rekreacyjne oraz 
tereny chronione, tworząc naturalny pas 
sprzyjający ochronie środowiska, poprawie 
jakości powietrza oraz rozwojowi turystyki i 
rekreacji.  w

Zielony pierścień  
wokół Łodzi  
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Sport

22 lutego z  okazji 100-lecia KKS Koluszki na Stadionie Miejskim 
w Koluszkach odbył się turniej piłkarski dla najmłodszych zawod-
ników z roczników 2018–2019. W wydarzeniu wzięło udział aż 20 
drużyn reprezentujących m.in. kluby: KKS Koluszki, LZS Justynów, 

LKS Gałkówek, 
Młody Widzew 
Andrespol, Młody 
Widzew Brzezi-
ny, MKP Boruta Zgierz, MLKS „Widok” Skierniewice, Konstan-
tynowską Akademię Sportu, RKS „Mazovia” Rawa Mazowiecka, 
UKS Pilica Tomaszów Mazowiecki, Łódzką Akademię Futbolu, 
UNIĘ Skierniewice oraz Stal Głowno. Na zakończenie turnieju 
wszyscy młodzi piłkarze otrzymali pamiątkowe medale, które 
wręczył Starosta Łódzki Wschodni Mateusz Karwowski wraz z 
przedstawicielami klubu KKS Koluszki.  w

Turniej Piłkarski z okazji 100-lecia 
KKS Koluszki

III Powiatowe Halowe Zawody 
Sportowo-Pożarnicze 

22 lutego w Hali 
Sportowej GOSTiR 
w Rzgowie odbyły się 
III Powiatowe Halowe 
Zawody Sportowo-
-Pożarnicze Dziecię-
cych i Młodzieżowych 
Drużyn Pożarniczych. 
W rywalizacji wzięły 
udział zespoły z tere-
nu Powiatu Łódzkie-
go Wschodniego oraz 
goście z Województwa 
Kujawsko-Pomorskie-
go. Zawody pozwo-
liły młodym straża-
kom sprawdzić 
swoje umie-
j ę t n o ś c i , 
d o s k o -
n a l i ć 
t e c h -
n i k ę 

oraz uczyć się współ-
pracy i zasad fair play. 
Wydarzenie promowa-
ło aktywność fizyczną 
i ideę ochotniczego po-
żarnictwa wśród dzieci 
i młodzieży.

W klasyfikacji 
drużynowej MDP 
dziewcząt zwyciężyła 
MDP Koluszki, dru-
gie miejsce zajęła OSP 
Guzew, a trzecie OSP 
Tuszyn. Wśród chłop-

ców najlepsza okazała 
się OSP Guzew, 

przed OSP KSRG 
Stefanów i 

MDP Bukowiec. In-
dywidualnie najlepsze 
czasy uzyskali: wśród 
dziewcząt Zofia Szefler, 
Amelia Nowak i Ni-
kola Nowak, a wśród 

chłopców Piotr 
Cieślak, Oliwier 

Zamaria i Wik-
tor Nowak. 
W kategorii 
D z i e c i ę c ych 
Drużyn Pożar-

niczych wszy-
scy uczestnicy 

uplasowali się na 
pierwszym miejscu.

Powiat Łódzki 
Wschodni ufundował 
Puchary Starosty oraz 
medale. w

Piłkarze RTS Widzew Łódź 
trenują na terenie Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego.
W marcu odbywali treningi 
na Stadionie Miejskim w Ko-
luszkach, gdzie na co dzień 
gra tam KKS Koluszki.  

W ostatnich tygodniach 
zespół kilkukrotnie trenował 
także w Ośrodku Sportu 
i Rekreacji w Wiśniowej 
Górze.  w

28 lutego w Hali Spor-
towej OSiR w Koluszkach 
odbyła się gala sportów 
walki FSC 12 (First Step 
Championship): FIT CEN-

TRUM FIGHT 3. 
Wydarzenie zgroma-
dziło zawodników z 
Polski oraz z zagra-
nicy, którzy rywa-
lizowali w różnych 
formułach – m.in. 
MMA, K1, boksie oraz 
cage boxingu. Wsparcia 
organizacyjnego udzie-
lił także Powiat Łódzki 
Wschodni, który dołożył 
swoją „cegiełkę” do przy-
gotowania wydarzenia.

W walce wieczoru w 
formule MMA zmierzyli 

się Michał Miłek i Ga-
briel Ruiz. Po zaciętym 
pojedynku zwyciężył Mi-
chał Miłek, który wygrał 
niejednogłośną decyzją 

sędziów (28-27, 27-28, 28-
27).

Gala w Koluszkach 
dostarczyła kibicom wielu 
sportowych emocji i po-
kazała wysoki poziom za-
wodników rywalizujących 
w różnych formułach spor-
tów walki. w fot. fit centrum

Trening 
Widzewa

Gala FSC 12:FIT 
CENTRUM FIGHT 3
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Pod koniec lutego w Powiecie 
Łódzkim Wschodnim odbyły się mi-
strzostwa powiatu w koszykówce. W 
rywalizacji wzięli udział uczniowie 
szkół ponadpodstawowych w ramach 
Licealiady 2025/2026 oraz reprezentan-
ci szkół podstawowych. Zawody szkół 
ponadpodstawowych rozegrano w hali 
przy Liceum Ogólnokształcącym im. 
Jana Karskiego w Wiśniowej Górze. 
W kategorii dziewcząt zwyciężyło I 
LO im. H. Sienkiewicza w Koluszkach, 
przed LO im. J. Karskiego w Wiśniowej 
Górze i ZS nr 2 w Koluszkach. Wśród 
chłopców najlepszy był ZS nr 2 w Ko-
luszkach, drugie miejsce zajęło LO 
im. J. Karskiego w Wiśniowej Górze, a 
trzecie I LO im. H. Sienkiewicza w Ko-
luszkach.Zwycięskie drużyny otrzyma-
ły puchary z rąk Wicestarosty Powiatu 

Łódzkiego Wschodniego Ewy Gładysz, 
Członka Zarządu Powiatu Zofii Sójki 
oraz Przewodniczącego Powiatowej 
Rady Sportu Piotra Rybińskiego. Or-
ganizatorami wydarzenia byli Powiat 
Łódzki Wschodni oraz Liceum Ogól-
nokształcące im. J. Karskiego w Wi-
śniowej Górze.

W turnieju szkół podstawowych 
w kategorii dziewcząt wygrała Szkoła 
Podstawowa nr 2 w Koluszkach, przed 
SP w Starych Skoszewach. W rywaliza-
cji chłopców zwyciężyła również SP nr 
2 w Koluszkach, drugie miejsce zajęła 
SP w Starych Skoszewach, a trzecie SP 
nr 2 w Tuszynie. w

W połowie lutego w hali GOSTiR w Rzgowie rozegrano VIII 
Mistrzostwa Powiatu Łódzkiego Wschodniego Strażaków w Halo-
wej Piłce Nożnej. W turnieju wzięły udział drużyny Ochotniczych 
Straży Pożarnych z terenu całego powiatu, m.in.: z Giemzowa, Ju-
stynowa, Rzgowa, Gałkowa Dużego, Wodzinka, Guzewa, Starych 
Skoszew, Tuszyna, Bedonia i Kalina. W meczu o trzecie miejsce OSP 
Stare Skoszewy pokonała OSP Rzgów. W finale OSP Giemzów wy-
grał z OSP Guzew, zdobywając tytuł mistrzowski.

Królem strzelców został Piotr Werner (OSP Giemzów), najlep-
szym bramkarzem wybrano Jacka Kraskę (OSP Stare Skoszewy), a 
tytuł najlepszego zawodnika otrzymał Krystian Łuczyński. Drużyny 
otrzymały puchary, medale i nagrody. w

14 marca w gminie Nowo-
solna odbyła się XVIII edycja 
Turnieju Tenisa Stołowego – Me-
moriału Zbigniewa I. Pietruse-
wicza. Wydarzenie ponownie 
przyciągnęło bardzo dużą liczbę 
uczestników z terenu Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego oraz 
wielu okolicznych miast i miej-
scowości.

Zawodnicy rywalizowali w 
kilku kategoriach wiekowych 
– od najmłodszych dzieci po 

doświadczonych graczy. Wśród 
uczestników znaleźli się repre-
zentanci m.in. Łodzi, Radom-
ska, Zgierza, Kutna, Andrespolu, 
Budek Piaseckich, Moszczenicy, 
Koluszek, Makowa, Marzenia 
Dolnego oraz gminy Nowosolna. 

 Najliczniejsze w tym roku 
były reprezentacje szkolne. Pu-
char za najliczniejszą drużynę 
zdobyli uczniowie ze Szkoły Pod-
stawowej nr 202 w Łodzi.

Podczas wydarzenia nie za-

b r a k ł o 
także po-
częstunku 
p r z y g o -
towanego 
przez lo-
kalne Koła 
Gospodyń 
Wiejskich. 
P o w i a t 
Ł ó d z k i 
Wschodni był partnerem wyda-
rzenia oraz jednym ze sponsorów 
nagród.

W otwarciu turnieju udział 
wzięli przedstawiciele samorzą-
du. Gminę Nowosolna repre-
zentowali wójt Piotr Szcześniak 
oraz radni Agnieszka Klimek i 
Marek Markiewicz. Obecny był 
także były wójt gminy Tomasz 
Bystrzyński. Samorząd Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego repre-
zentowali starosta Mateusz Kar-
wowski oraz radni Magdalena 
Wiśniewska i Mirosław Sójka. 
Gospodarza wydarzenia – 
Szkołę Podstawową w Starych 
Skoszewach – reprezentował 
zastępca dyrektora Adam Woź-
nicki. 

Turniej organizowany jest, 
aby upamiętnić Ignacego Zbi-
gniewa Pietrusewicza – wielolet-
niego pracownika Urzędu Gminy 
Nowosolna, człowieka zaanga-
żowanego w życie lokalnej spo-
łeczności i roz-
wój sportu, w 
szczególności 
tenisa stoło-
wego. w

Mistrzostwa Powiatu w Piłce 
Koszykowej 

VIII Mistrzostwa Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego 
Strażaków 

XVIII Turniej Tenisa Stołowego – Memoriał 
Zbigniewa I. Pietrusewicza
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Nirwana szuka domu
Jest ja kawa bez kropelki mleka za to z dużą 
ilością cukru - idealnie czarna, lśniąca, bardzo 
słodka i chętnie dzieli się z każdym swoimi 
zaletami. To około dwuletnia 
kotka, bardzo proludzka, 
przylepna, nakolankowa 
i przymilaśna. Uwielbia 
zabawy i gonitwy za szelesz-
czącymi papierkami. Łatwo 
odnajduje się w towarzy-
stwie niespokrewnionych 
kotów zarówno dorosłych  
jak i kociąt. Nie przejawia 
chęci dominacji ani agresji. Jest w pełni zdrowa, testy na FIV i FeLV 
ujemne. Jest wysterylizowana. 
Czy Nirvana ma wady? - zdecydowanie NIE! Nirvana jest podopiecz-
ną Koluszkowskiego Stowarzyszenia Pomocy Zwierzętom "Lampo".
Szukamy dla niej odpowiedzialnego i kochającego domu. w

Kontakt w sprawie adopcji:  Dorota 721 341 687 

Powiat Łódzki Wschodni przyjazny dla ludzi

Gmina Rzgów Gmina Brójce

10 marca w Urzę-
dzie Marszałkowskim 
w Łodzi burmistrz Tu-
szyna Witold Małecki 
podpisał z Zarządem 
Województwa Łódz-
kiego, reprezentowa-
nym przez wicemar-

szałka Piotra 
Wojtysiaka, 
dwie umo-
wy o dofi-
nansowanie 
i nwe s t yc j i 
w gminie. 

Środki pochodzą z programu Fundusze Eu-
ropejskie dla Łódzkiego 2021–2027. Gmina 
otrzymała 955 056,32 zł na budowę szlaku 
pieszo–rowerowego oraz 3 145 370,91 zł na 
budowę centrum sportowo-widowiskowe-
go w Tuszynie z m.in. sceną, skateparkiem, 
pumptrackiem i placem zabaw.

Łączna wartość dofinansowania przekra-
cza 4 mln zł i wesprze rozwój infrastruktury 
rekreacyjnej oraz komunikacyjnej w gminie. w

2 Marca w Liceum Ogólnokształcącym 
im. J. Karskiego w Wiśniowej Górze odbył się 
etap powiatowy Turnieju szkół średnich o Pu-
char Komendanta Wojewódzkiego Policji w 
Łodzi. I miejsce zajęli uczniowie z Liceum w 
Wiśniowej Górze, II miejsce z Zespołu Szkół 
nr 2 w Koluszkach. Zwycięzcy reprezentować 
będą nasz Powiat podczas finału wojewódz-
kiego. Za organizację turnieju odpowiadała 
Powiatowa Komenda Policji, nagrody dla 
zwycięzców ufundowane przez nasz Powiat 
wręczył Komendant Komendy Powiatowej 
Policji - młodszy inspektor Kamil Szczęsny. w

Gmina Andrespol
W Domu Kultury w Brójcach odbyło się spo-

tkanie poświęcone rozwojowi usług społecznych 
oraz funkcjonowaniu Centrów Usług Społecz-
nych, zorganizowane przez Regionalne Centrum 
Polityki Społecznej w Łodzi.

W wydarzeniu uczestniczyli przedstawicie-
le wszystkich gmin z terenu powiatu oraz osoby 
zaangażowane w działania na rzecz lokalnych 
społeczności. Podczas spotkania omówiono moż-
liwości współpracy samorządów i organizacji w 
rozwijaniu usług społecznych, a także wymienio-
no doświadczenia z realizowanych działań.

Spotkanie zorganizowano w ramach projektu 
„Koordynacja działań w zakresie polityki społecz-
nej dla województwa łódzkiego”, realizowanego 
w programie Fundusze Europejskie dla Rozwoju 
Społecznego 2021–2027, współfinansowanego z 
Europejskiego Funduszu Społecznego Plus. w

10 marca w hali PTAK EXPO Łódź w 
Rzgów odbyło się uroczyste otwarcie wy-
darzenia Fast Textile – Międzynarodowe 
Targi Tekstylne. W targach uczestniczyło 
ponad 250 wystawców z kilkunastu kra-

jów, którzy prezentują swoją ofertę na po-
wierzchni wystawienniczej liczącej około 
12 tys. m².

Wydarzenie trwało trzy dni i stanowi 
okazję do nawiązywania kontaktów bizne-
sowych oraz nowych współprac. Program 
targów obejmował także liczne wykłady 
i szkolenia – pierwszy dzień poświęcony 
jest tematyce marketingu, sprzedaży oraz 
budowania marki. w

Pod koniec lutego w Zespole 
Szkół Nr 1 w Koluszkach zorgani-
zowany został konkurs wiedzy tech-
nicznej dla uczniów klas 7–8 szkół 
podstawowych z terenu naszego Po-
wiatu oraz sąsiednich gmin.

Uczestnicy zmierzyli się z zada-
niami z zakresu elektryki, informaty-
ki i mechaniki w części teoretycznej  i 
praktycznej.

W turnieju I miejsce zajęła Szko-
ła Podstawowa nr 2 im. Andrzeja 
Frycza Modrzewskiego, II miejsce 
- Szkoła Podstawowa nr 1 w Kolusz-
kach, III miejsce - Szkoła Podstawo-
wa nr 1 im. Kazimierza Wielkiego w 
Brzezinach. w

Wydarzenie zostało zorgani-
zowane przez Zespół Szkół Nr 1 w 
Koluszkach i objęte patronatem Sta-
rostwa Powiatowego w Łodzi. Nagro-
dy dla zwycięzców wręczyła Wicesta-
rosta Ewa Gładysz i Dyrektor ZS1 w 
Koluszkach Krzysztof Serwa. w

Turniej wiedzy technicznej w ZSP nr 1

Gmina Andrespol
W Klubie Seniora WISIENKA przy ul. Ce-

ramicznej 2a odbędą się Koncerty Wiosenne w 
Andrespolu w wykonaniu uczniów projektu - 
"Zajęcia muzyczne dla dzieci z obszaru Gminy 
Andrespol". 31 marca o 17.30 klasa fletu Mar-
celiny Blasiak, klasa gitary Anieli Milali. Akom-
paniament - Tetiana Sokolovska. 16 kwietnia o 
17.30 klasa perkusji Artura Łukawskiego,  klasa 
wiolonczeli Mateusza Marciniaka. Akompania-
ment - Agnieszka Kościelak-Nadolska. 27 kwiet-
nia o  17.30 klasa skrzypiec Katarzyny Rząd, 
klasa fortepianu Małgorzaty Szubert. Akompa-
niament - Tetiana Sokolovska. 16 maja o 11.00 
klasa fortepianu Tetiany Sokolovskiej, klasa klar-
netu Dominika Domińczaka. Akompaniament- 
Tetiana Sokolovska.  WSTĘP WOLNY. w

Gmina Tuszyn
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Różności 

Kolejne wydanie naszego biuletynu już w kwietniu 2026 roku!

Wydawca: Starostwo Powiatowe w Łodzi, ul. H. Sienkiewicza 3    90-113 Łódź. Pierwsze wydanie - styczeń 2025 rok   
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Rozkład jazdy Koluszkowskiej Stacji Kosmicznej
Wielkim krokami zbliża się astronomicz-
na wiosna! Oznacza to, że już niedługo 
pożegnamy zimowe gwiazdozbiory, a na 
niebo wzejdą letnie konstelacje. Warto 
korzystać z dobrej pogody, aby popa-
trzeć na te obszary nieba, których nie zo-
baczymy przez kolejnych kilka miesięcy. 
W lutym minął rok od spadku deszczu 
meteorytów pod Drelowem. To pierwsze 
odnalezione w Polsce kosmiczne skały, 
których spadek został zaobserwowany 
i zarejestrowany a lokalizacja dokład-
nie obliczona. Wszystko dzięki sieci 

bolidowej Skytinel, w ramach której 
prowadzimy własne obserwacje!
I pomyśleć, że pod Tuszynem czeka 
na odnalezienie spadek z 11 listopada 
2024 roku! Ani jednego fragmentu 
nie udało się dotychczas odszukać… 
Ekipy poszukiwaczy wciąż nawiedzają 
te okolice, ale szanse na znalezienie 
kosmicznej skały ma każdy. Może 
meteoryt Tuszyn czeka na któregoś 
mieszkańca naszego powiatu?
Dzięki zaangażowaniu Koluszkow-
skiej Stacji Kosmicznej w obserwacje 
meteorów i poszukiwanie meteorytów, 
już niedługo odwiedzą nas niezwykli 
goście.
W dniach 17 – 18 kwietnia 2026 roku w 
Koluszkach odbędzie się XVI Konferen-
cja Meteorytowa. Polskie Towarzystwo 
Meteorytowe spotka się na Walnym 
Zgromadzeniu w piątek. Sobota będzie 
dniem otwartym dla miłośników 
astronomii i meteorytyki, osób zain-
teresowanych nauką oraz wszystkich 
ciekawskich. Tego dnia czeka nas 
wykład na temat spadków meteorytów 
w Polsce, a także giełda meteorytowa 
oraz piknik naukowy, na którym swoje 
stoiska będą prezentowały szkolne 
koła zainteresowań, w tym kilka grup 
naszych kółek astronomicznych. Zapra-
szamy! w

Meteoryt Drelów odnaleziony 
przez mieszkańca Koluszek 
(wystawa w Muzeum Ziemi  
w Warszawie)

KGW w Starej Gadce poleca przepis na tradycyjną paschę wielkanocną

Koło Gospodyń Wiejskich w 
Starej Gadce zostało założone w 
1963 roku i dziś jest najliczniej-
szym KGW w gminie Rzgów. 
Od początku swojej działal-
ności aktywnie włączyło się w 
inicjatywę powstania remizy, 
która stała się siedzibą Koła i 
miejscem wspólnych spotkań. 
Obecnie Koło dostosowuje 
swoją działalność do współ-
czesnych potrzeb mieszkanek, 
aktywizując je poprzez wspólne 
wycieczki czy udział w wydarze-
niach kulturalnych i lokalnych 
promując gminę i powiat a 
także kultywując wspólne 
biesiadowanie z okazji różnych 

uroczystości. Koło angażuje się 
również w akcje charytatywne 
oraz inicjatywy społeczne łącząc 
tradycję z nowoczesnością.

Tradycyjna  
pascha wielkanocna

Składniki:
2l mleka
500g gęstej kwaśnej śmietany 
18%
6 jajek
200 g masła
1/2 szkl cukru pudru
Cukier wanilinowy
150 g bakalii

Wykonanie:
Mleko zagotować. W oddzielnej 
misce wymieszać śmietanę z jaj-
kami i wlać do gotującego mle-
ka. Zmniejszyć ogień i gotować 
przez ok 5 min, w tym czasie 
zacznie wytrącać się ser. Następ-
nie za pomocą łyżki cedzakowej 
wyłowić ser na sitko wyłożone 
gazą, przykryć talerzykiem, 
obciążyć i odstawić na noc do 
lodówki do odsączenia.
Masło z cukrem ubić na 
puszystą masę i dodać wanilię. 
Stopniowo dodawać ser cały 
czas ubijając na jednolity krem. 
Dodać bakalie i wymieszać 
łyżką. Masę przełożyć do małej 

miski wyłożonej gazą i wstawić 
do lodówki na kilka godzin. Gdy 
masa stężeje wyłożyć na paterę 
i udekorować. w

Konkurs na stanowisko  
dyrektora Poradni 

Psychologiczno-Pedagogicznej 
w Koluszkach

Zarząd Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego ogłasza konkurs na 

stanowisko dyrektora Poradni Psy-
chologiczno – Pedagogicznej  

w Koluszkach, 95 - 040 Koluszki,  
ul. Korczaka 5 

Oferty należy składać do dnia 31 
marca 2026 roku!

Szczegółowe informacje są tutaj:
https://bip.lodzkiwschodni.pl/1101,o-

gloszenia-o-naborach-w-starostwie-po-
wiatowym-w-lodzi-w-2026-r  
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Karta Seniora Województwa Łódzkiego 
– wsparcie dla mieszkańców 60+ 

Mieszkańcy Powiatu 
Łódzkiego Wschodniego, 
którzy ukończyli 60. rok 
życia, mogą skorzystać z 
programu „Karta Seniora 
Województwa Łódzkie-
go” – inicjatywy samorzą-
du województwa, której 
celem jest wsparcie osób 
starszych w codziennym 
życiu oraz zachęcanie ich 
do aktywnego uczestnic-
twa w życiu społecznym, 
kulturalnym i sportowym 
regionu.

Czym jest  
Karta Seniora?
„Karta Seniora Woje-
wództwa Łódzkiego” to 
program działań na rzecz 
osób starszych mieszka-
jących na terenie Woje-
wództwo Łódzkie. 

Jego główne cele to
	z  promowanie aktyw-

ności społecznej i popra-
wa jakości życia seniorów,

	z wzmocnienie kondy-
cji finansowej osób 60+

	z zachęcanie do korzy-
stania z dóbr kultury, edu-
kacji i sportu na terenie 
województwa,

	z umożliwienie rozwoju 
pasji i zainteresowań oraz 
promowanie aktywnego 
spędzania wolnego czasu.

Karta stanowi zbiór 
ulg i uprawnień ofero-
wanych przez partnerów 

programu – mogą nimi 
być jednostki samorządu 
województwa, instytucje 
oraz przedsiębiorstwa 
działające w regionie.

Kto może otrzymać 
Kartę?
Do programu może przy-
stąpić każda osoba, która: 
- ukończyła 60. rok życia, 
- zamieszkuje na terenie 
województwa łódzkiego.

Nie ma dodatkowych 
kryteriów dochodowych 
ani ograniczeń czaso-
wych.

Jakie są korzyści?
Posiadacz Karty Senio-
ra może korzystać z ulg i 
uprawnień oferowanych 
przez partnerów pro-
gramu. Aktualny wykaz 
partnerów oraz dostęp-
nych zniżek znajduje się 
w katalogu ulg na stro-
nach internetowych: bip.
rcpslodz.pl www.bip.
lodzkie.pl

	z Karta wydawana jest 
bezpłatnie,

	z karta jest beztermi-
nowa – nie wymaga od-
nawiania.

Jak otrzymać Kartę 
Seniora?
Warunkiem otrzymania 
karty jest złożenie wnio-
sku.

Wniosek można po-

brać ze strony interne-
towej www.rcpslodz.pl, 
zeskanować kod QR lub 
odebrać osobiście w sie-
dzibie Regionalnego Cen-
trum Polityki Społecznej 
w Łodzi.

Wypełniony wnio-
sek należy złożyć 
osobiście lub prze-
słać pocztą na adres: 
Regionalne Centrum Po-
lityki Społecznej w Łodzi 

ul. Snycerska 8 
91-302 Łódź.

Godziny pracy urzędu: 
poniedziałek – piątek, 
8:00–16:00 
Tel.: 42 203 48 78
Karta wydawana jest w 
terminie do 30 dni robo-
czych od daty złożenia 
poprawnie wypełnio-
nego wniosku. Można 
ją odebrać osobiście lub 
otrzymać pocztą na adres 
wskazany we wniosku. 
Odbioru może dokonać 
wnioskodawca albo osoba 
upoważniona – na pod-
stawie pisemnego upo-
ważnienia i za okazaniem 
dowodu tożsamości.

„Karta Seniora Wo-
jewództwa Łódzkiego” 

to konkretne, bezpłatne 
narzędzie wsparcia dla 
mieszkańców 60+ z na-
szego powiatu. Program 
łączy instytucje publiczne 
i partnerów prywatnych, 
tworząc szeroką ofertę ulg 
i możliwości aktywnego 
uczestnictwa w życiu re-
gionu.

Złożenie wniosku 
jest proste, karta bezter-
minowa, a jej posiadanie 
otwiera dostęp do szere-
gu uprawnień na terenie 
całego województwa. To 
rozwiązanie skierowane 
do wszystkich seniorów 
mieszkających w woje-
wództwie łódzkim – tak-
że z Powiatu Łódzkiego 
Wschodniego. w 

fot. pixabay 

Powiat Łódzki Wschodni 
rozpoczyna przygotowania do 
uruchomienia w Rzgowie nowej 
siedziby  Powiatowego Urzędu 
Pracy. 19 lutego br. podczas se-
sji Rady Powiatu radni przyjęli 
uchwałę intencyjną, która for-
malnie otwiera drogę do dal-
szych działań organizacyjnych.

Obecnie urząd mieści się 
w Łodzi, co – jak wskazywano 
w trakcie obrad – wiąże się z 
licznymi niedogodnościami. 
Siedziba nie należy do staro-
stwa, a warunki lokalowe są 
niewystarczające. Dodatkowo 
dla wielu mieszkańców powia-
tu dojazd do miasta wojewódz-

kiego jest po prostu kłopotliwy.
Starosta Mateusz Karwowski 

podkreślił, że samorząd docenia 
dotychczasową pracę pracow-
ników PUP i ich zaangażowa-
nie. Zaznaczył jednak, że urząd 
powinien funkcjonować bliżej 
mieszkańców i lokalnych przed-
siębiorców.

– Ostatnie lata to duża zmia-
na w podejściu urzędu do swoich 
zadań. Tak naprawdę, nie powin-
niśmy być wyłącznie Powiato-
wym Urzędem Pracy, a instytu-
cją obsługującą przedsiębiorców. 
To czas przeprofilowania: dota-
cje, staże, roboty interwencyjne, 
szeroka współpraca z biznesem. 

Rzgów to gmina z najwyższym 
poziomem przedsiębiorczo-
ści w naszym powiecie. Liczba 
działalności gospodarczych w 
przeliczeniu na mieszkańca jest 
tu największa, dlatego chcemy 
otworzyć filię właśnie w Rzgowie 
– mówił starosta.

Nie bez znaczenia jest fakt, 
że filia urzędu działa już w Ko-
luszkach. Nowa placówka w 
Rzgowie miałaby poprawić do-
stępność usług w drugiej części 
powiatu. Bliskość obecnej siedzi-
by ma również ułatwić kwestie 
organizacyjne i kadrowe.

– Bardzo zależy mi na tym, 
żeby pracownicy jednostki dalej 

z nami byli. Chciałbym, żeby 
zmiana lokalizacji polepszyła 
warunki pracy. Nie chcę robić 
rewolucji w życiu moich pra-
cowników, dlatego cały proces 
musi odbyć się spokojnie, bez 
gwałtownych zmian – dodał sta-
rosta.

Przyjęta uchwała ma charak-
ter intencyjny, co oznacza, że na 
tym etapie mowa jest o zamiarze 
utworzenia nowej siedziby. Za-
rząd powiatu rozpocznie teraz 
prace organizacyjne i analizy 
szczegółowych rozwiązań. Zgod-
nie z założeniami nowa placów-
ka mogłaby rozpocząć działal-
ność w 2028 roku. w

Powiatowy Urząd Pracy dla Powiatu Łódzkiego Wschodniego zmieni siedzibę


